



齐河抢抓假日经济

文旅盛宴不断档

□记者 张双双
通讯员 廉石磊 报道
本报齐河讯 “嫦娥奔月”水下主题秀、梦幻烟花秀、星空无人机表演……在齐河县欧乐堡海洋极地世界景区，各类主题演绎接连不断。“我们安排节目主题展演，希望给游客带来最佳旅游体验。今年前8个月，景区接待游客量已经超过往年同期，这次黄金周市场信心更足。”泉城欧乐堡度假区副总经理孙家齐说。

为期8天的中秋国庆“超级黄金周”假

期，齐河县推出多项“硬核”举措，各旅游景点纷纷推出了丰富多彩的文旅活动。发展乡村旅游，讲好黄河故事。结合县内休闲体验、生态文化和乡村采摘等秋季旅游资源特色，齐河县发布2023秋季精品旅游线路，依托康养乡村园区、中医药养生、康养垂钓和黄河民宿等全县100余处农旅康养融合项目，推出提供垂钓、采摘、烧烤和农家乐等服务，让游客感受黄河岸边的农家风情。“齐河县交通区位优越，生态环境优美，未来将深度整合旅游资源，推动乡村旅游升

温。”齐河县副县长范桂贞说。

齐河县组织了丰富多彩的文化惠民活动。县文旅局党组成员、副局长滕颖介绍，齐河县将先后举办“盛世华诞·喜迎国庆”文艺晚会、广场舞大赛、清河夜市节和话剧《光影清河》等，同时，县文旅局还发放了文化惠民消费券。

节日期间，齐河县开通旅游公交快线，在重点景区设置新时代文明实践志愿服务站点，组织志愿者进行志愿服务。相关部门做好应急值守，旅游投诉电话确保24小时畅

通，为游客营造安全有序的旅游环境。

泉城海洋极地世界的海象、海狮和海豚轮番献演；泉城欧乐堡梦幻世界推出星空过山车和烟花秀，动物王国上演搞怪鹦鹉杂技秀……“自2011年以来，全县已先后引进20余个文旅项目，涵盖休闲度假、科普研学和文化体验等多种业态，总投资近亿元。”

齐河县委常委、宣传部部长丁梅说。据齐河县全域智慧文旅客流监测与公共安全管理平台数据显示，今年前8个月，齐河县累计接待游客近500万人次，发展势头强劲。

大型经典音乐史诗《长征组歌》唱响乐陵

□通讯员 贾鹏 梓琪 安磊

记者 贺莹莹 报道

本报乐陵讯 “红旗飘，军号响。子弟兵，别故乡……”9月24日晚，伴随着雄浑的音乐、激昂的合唱，大型经典音乐史诗《长征组歌》在乐陵市文化中心大礼堂上演。来自乐陵合唱团和来自北京的老战友合唱团的90多名演员激情合唱，生动再现长征各个重要阶段的历史场景。

“我的父亲萧华于1964年9月红军长征30周年之际，抱病创作了长征组诗，共12首。后来选其中十首，由原北京军区战友文

工团的四位作曲家作曲，成为流传至今、脍炙人口的《长征组歌》。”萧华上将之女萧霞在演出前介绍。

作为2023德州市旅游发展大会系列活动之一，《长征组歌》于9月23日、24日在乐陵市连续演出两场。演出现场结合剧场结构，使用了“包围式”视频屏幕，将音效覆盖全场，通过舞台实景与虚拟影像高度融合，声音特效与现场演奏紧密契合，让观众身临其境，带给人们一种“还原历史”的沉浸式体验。《长征组歌》总导演、国家一级编剧甲丁介绍，整场演出由中国电影乐团现

场演奏，这是国家级乐团首次与县级业余合唱团合作演出。

《突破封锁线》《遵义会议放光辉》《四渡赤水出奇兵》《飞越大渡河》等一首首歌曲，将“红军不怕远征难”的革命精神和萧华将军“革命理想大于天”的坚定信念展现得淋漓尽致，精彩的演出引发观众共情与共鸣。

乐陵市文化馆副馆长、《长征组歌》乐陵合唱团负责人梁亮介绍，乐陵合唱团成员中有70多人是来自乐陵市各行各业的音乐爱好者。他们历时5个多月的精心排练，精

准呈现了长征那段艰苦卓绝的峥嵘岁月和红军将士浴血奋斗的革命精神，也展现了冀鲁边区人民对革命先烈的缅怀和敬仰。“通过学习和排练，我对长征精神有了更深的理解，这种精神将激励我不断成长。”乐陵合唱团青年演员焦君颜深有感触地说。

“85年前，萧华将军踏上乐陵这片土地，开辟巩固了冀鲁边抗日根据地。85年后，《长征组歌》上演，是对冀鲁边区光荣历史的深切致敬，更是对‘敢为人先、大爱为国、不屈不挠、团结奉献’的红色基因的深入践行。”梁亮说。

本报记者 贺莹莹 通讯员 刘满 韩哲 宋剑铭 报道
本报德州讯 “项目从达成意向到合作签约只用了7天时间。建厂后天衢新区还将为我们提供最优服务。”长沙虎家食品科技有限公司董事长石开明说。此前，该公司曾带着项目考察了10余个城市选址建工厂，最终优选敲定落户德州天衢新区数字智慧物流港。

日前，德州天衢新区数字智慧物流港开园，皇家小虎华北“超级工厂”等3个项目首批签约。作为落实德州建设现代物流枢纽城市战略部署的重大举措，天衢新区数字智慧物流港建成后，将推动全市产业供应链转型升级。

据了解，天衢新区数字智慧物流港项目聘请专家团队，按照“一港四片多园”格局规划打造，即围绕天衢新区数字智慧物流港项目集聚打造四大片区，集成打造多个园区。立足鲁西北、辐射冀东南、对接省会经济圈、重点服务京津冀，着力培育创新驱动、项目带动、政策促动三大动能。

四大片区指南部服务民生的大三角生活物流片区、北部服务主导产业的现代工业物流片区、西部保税仓储物流片区和东部食品药品冷链物流片区。同时，紧紧围绕天衢新区主导产业优势，重点打造跨境电商产业园、冷链食品产业园、电子信息产业园、应急医疗产业园、生物医药产业园、新能源产业园、智能制造产业园和保税物流产业园等，形成围绕四大片区“点多开花、星罗棋布”的大物流格局。

从去年底开始，天衢新区一方面加快数字智慧物流港的规划编制，一方面组建物流企业招商专班，编图谱、访名企、强推介，吸引洽谈了一大批物流服务业项目。目前，天衢新区已经与14个项目达成深度合作。其中，皇家小虎华北“超级工厂”项目总投资10亿元。

“天衢新区以数字智慧物流港建设为基础，立足服务京津冀、坚持发展物流新业态，构建智能、便捷、高效的现代物流服务体系。天衢新区数字智慧物流港开园后，还要瞄准知名物流企业进行招引，实现龙头引领带动物流转型升级，为德州建设现代物流枢纽城市添砖加瓦。”德州市委常委、天衢新区党委书记祁小青说。

身边的榜样

王振亮：坐着轮椅去支教

□本报记者 张双双
本报通讯员 王晓倩 赵丹丹

“双唇音有b、p、m，比如标兵、琵琶、眉毛。大家跟我一起读……”今年暑期过后，夏津县苏留庄镇刘曹庄村的支教老师王振亮便开始隔壁雷集镇雷集学区的孩子们上口才课。因为高位截瘫，他出行需依靠轮椅。他说：“现在秋收，我爸不能用三轮车送我了，所以每天我早出门20分钟。不碍事。”

一辆三轮车、一辆轮椅，4年来，一般是父亲用三轮车接送王振亮。他已先后在4所乡镇学校上课200余节。现年37岁的王振亮，曾是一名播音专业的大学生，2008年暑假的一天，他和父亲外出办事途中遭遇严重车祸，事故造成他身体高位截瘫，余生只能在轮椅上度过。

“车祸之后，我不知道自己接下来的人

生路该怎么走，一度陷入了迷茫。”王振亮回忆，此后10年中，他也尝试过一些工作，如开网店、做微商，但这都不是他的兴趣所在。

2019年，他通过一位笔友结识了夏津县大爱同行公益联合会会长王会锐。了解到王振亮有播音特长后，该联合会决定为他找一所乡村学校教授演讲口才技巧。“希望能够给他提供一个机会，让他实现自己的价值。”王会锐说。

王振亮很高兴，因为他曾经的梦想就是做一名教师，他相信自己能够做好。他翻出了尘封多年的大学课本，重新拾起了专业知识。他回忆说：“我为第一节课准备了22天，将当天的课程背得滚瓜烂熟，还和父母多次模拟上课，为的就是不让孩子们失望。”到了上课的这一天，父亲将他抱上了三轮车，再搬上轮椅，和母亲一起拉他去了校园。“我坐着轮椅进教室后，孩子们以为我走错了。”

4年的公益支教，让王振亮的生活变得充实起来，也收获了很多与孩子们在一起时的快乐和感动。最让他难忘的是一个雨天，一位学生站在教学楼门口，看到他就直奔过来。看到王振亮湿漉漉的头发和衣服时，学

生哭了，说：“老师，你来给我们上课真不容易。”他笑着对这个学生说：“人生就是要经历风雨的磨炼，才会体现出价值和意义”。“第二年寒假，这个孩子打电话告诉我，在刚刚过去的期末考试中他的学习成绩取得了很大的进步。”王振亮觉得，自己的一切付出都很值得。

雷集镇雷集学区主任徐庆福告诉记者，王振亮的课十分受孩子们的欢迎，他们很多是留守儿童，性格比较内向，不善表达。

“口才课程让很多孩子变得开朗了，有的同学甚至在县朗诵比赛中获得了名次，学生和家长都十分信任王老师。”

在支教的4年里，王振亮获得了夏津县2021年度“优秀志愿者”和2022年度“夏津好人”等称号。今年7月，他又获评“山东好人”。

王振亮说，通过支教他找到了自己的人生方向，未来还会做一些力所能及的工作，为父母、为社会尽一份力。

“魅力德城 京彩未来”

宣传推介会举办

□通讯员 李昆 记者 张海峰 报道
本报北京电 日前，“魅力德城 京彩未来”宣传推介会在北京举办，来自媒体、商会和企业的代表齐聚一堂，共同打造德州市德城区在京推介窗口，搭建信息汇集和项目引荐的平台。

活动现场，德城区驻京联络站成立。下一步，德城区将依托联络站提升德城文旅对外宣传水平，联动推介德城资源，促进招商引资，架起以才聚才的“金桥梁”，进一步推动企业和高校开展跨区域人才合作，为德城区高质量发展提供精神力量和智力支撑。

德城区同时成立了“德城驻京党建联盟”，由德城区驻京流动党委发起，德城区总工会驻京服务站、驻京青年工作委员会和驻京“妇女之家”等组织共同参与，凝聚起服务在京党员群众的强大合力。

推介会会场，还设置了“德城好品”展区，红绿彩、黑陶、扒鸡和火腿等获得好评。

山东省首届大禹文化节举办

□通讯员 聪聪 赵帅 李月 记者 张海峰 报道
本报禹城讯 9月23日，禹城市庆祝2023年中国农民丰收节暨山东省首届大禹文化节活动在中华农耕文化博览园开幕，全面展示禹城市乡村振兴新成果、产业发展新成就和大禹文化传承弘扬的新特色、新风采。活动现场，中华农耕文化博览园正式开园。

据了解，中华农耕文化博览园项目主要包括农耕文化的展览展示区、文化体验区、交流培训区和大地景观区等四大区。该园运用场景化、还原化、故事化和科普化的“活态”展览空间设计理念，全面展示了中国农耕文化，打造出了一个独一无二的中华农耕文化博览馆。禹城市委书记、德州高新区党工委书记、管委会主任滕海强表示，禹城是华夏农耕文明的发源地，此次丰收节庆祝活动，与山东省首届大禹文化节共同举办，开展民祭大禹典礼和文化大讲堂等主题活动，将成为弘扬大禹文化的有力抓手。

齐河启用

日韩·东盟涉外政务服务专区

□通讯员 马全凯 记者 张海峰 报道
本报齐河讯 近日，齐河县日韩·东盟涉外政务服务专区正式启用，为外商、外资企业提供全方位、全流程和全周期服务。

在齐河县政务服务大厅日韩·东盟涉外政务服务专区，中英双语引导标识格外醒目，专区配备专门涉外服务人员，为外资企业来齐投资、外籍人士就业发展提供政策信息、办事指引和帮代办等一站式服务，窗口还摆放着日语、韩语和英语三个版本的齐河县宣传手册。

日前，丰树集团中国投资总经理张喆到齐河县日韩·东盟涉外政务服务专区办理外资业务，对齐河县的外资营商环境表示肯定。齐河县日韩东盟中心与齐河县行政审批服务局针对该服务专区建立常态化工作机制，全程无缝衔接，助力外资项目高效落地，专门安排有较高外语专业水平的工作人员协助窗口提供翻译、咨询、办理等服务。对有投资意向的涉外投资项目，提前介入帮助企业完善审批手续，服务事项一窗受理、同步审查、协同办理。

宁津构筑廉洁文化传播体系

□通讯员 孟娟 吴金松 记者 张海峰 报道
本报宁津讯 9月26日，在宁津县阳光大街齐鲁银行营业厅内，电子显示屏开始循环播放廉洁公益广告《毫厘》，吸引了不少前来办理业务的群众驻足观看。9月份以来，宁津县开辟了覆盖城乡35处金融营业场所的银行廉洁文化传播线路。

今年以来，宁津县更新了城区廉洁文化景观长廊，新建6处廉洁文化阵地。组建专业团队，从本地非遗文化中提炼廉洁元素，制作了11部廉洁主题短视频，打造了《主播说廉》和《中医草本话廉洁》等11个廉洁文化系列视频栏目。在运用本土主流传播平台输出新媒体廉洁文化作品的同时，利用党政机关、企业、学校、主干道和小区电子显示屏进行循环播出，开辟廉洁公交风景线路和银行廉洁文化传播线路。“构筑产输结合、多维同步、覆盖全域的廉洁文化传播体系，让廉洁文化处处呈现，让党员干部群众感受到教育熏陶时刻在身边。”宁津县委副书记、县纪委书记、县监委主任张和田说。

禹城开展

禁毒知识进高校宣传教育活动

□通讯员 霍法义 记者 贺莹莹 报道
本报禹城讯 日前，禹城市公安局禁毒大队联合十里望派出所走进德州科技职业学院，开展禁毒知识进高校宣传教育活动。

活动中，禁毒民警通过现场讲解禁毒知识和发放禁毒宣传手册等方式，为同学们讲解毒品的种类和危害等，并重点讲解了精神和麻醉药品滥用的严重危害，引导同学们在日常学习和生活中要提高防范意识，防止药物滥用。同时民警结合工作中实际发生的案例，号召同学们培养健康的生活方式，珍爱生命，远离毒品。活动现场还展示了毒品仿真模型，让同学们更加直观地认识毒品，特别是隐蔽性极强的新型毒品，提高学生对合成毒品类型、传播方式、发展趋势及危害的认知能力，增强学生禁毒和自我防范意识。他们通过积极推进无毒校园等活动，让学生们充分了解毒品的危害，为进一步推动禁毒宣传教育、持续推进校园安全稳定奠定了基础。

社情民意信息架起连心桥

□通讯员 耿梅 胡丽娜 记者 张双双 报道
本报齐河讯 “年纪大了，腿脚不方便，最近肠胃有点不舒服，正好社区义诊能看病，现在我身体好多了。”日前，齐河县晏城街道永嘉社区75岁的刘大爷说。当天，永嘉社区协商工作站门前人头攒动，齐河县政协医药卫生界委员现场为居民提供免费测量血压等服务，对幽门螺杆菌感染和结肠息肉等疾病危害与治疗进行细致讲解。

社情民意信息架起连心桥。今年以来，齐河县政协收到《关于规范强化医疗健康科普教育的建议》和《关于做好老年人等脆弱人群医疗救治工作的建议》等多条与医疗卫生相关的社情民意信息，随即有针对性地开展了多项活动。“我们将继续关注社情民意，持续实现优质医疗服务下沉，充分发挥医疗专家专业优势，不断提升居民的生活质量和幸福指数。”齐河县政协副主席、齐河县人民医院院长张景伟说。